

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зebзеевой Снежаны Юрьевны на тему «Особенности микробиоты влагалища, психологического и цитокинового статуса у пациенток с привычным невынашиванием беременности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.4. Акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Зebзеевой С.Ю. посвящена актуальной научной теме: привычному невынашиванию беременности, которое по-прежнему остается чрезвычайно важной проблемой современной медицины. Несмотря на внедрение новых методов диагностики и лечения данной патологии, частота её встречаемости достаточно высока, достигая 25%, и не имеет тенденции к снижению. Для современного акушерства характерным является проведение многочисленных исследований, посвященных поиску путей решения данной проблемы, однако, полученные результаты довольно-таки противоречивы, а их число недостаточно. Таким образом, диссертационная работа Зebзеевой С.Ю., рассматривающая привычное невынашивание как многофакторное состояние, является своевременной и чрезвычайно актуальной.

Целью настоящей работы явилось изучение особенностей микробиоты влагалища, психологического, цитокинового статуса, маркеров повреждения мозговой и нервной ткани у пациенток с привычным невынашиванием беременности, а также разработка способа прогнозирования преждевременных родов у данной категории больных.

Задачи исследования сформулированы четко и соответствуют поставленной цели.

Количество вошедших в исследование пациенток достаточное (120 женщин). Обработка полученных результатов выполнена при помощи пакета современных статистических программ.

Научная новизна данного исследования очевидна. Диссертантом впервые определен газовый спектр сигнальных молекул, продуцируемых

влагалищной микробиотой у пациенток с привычным невынашиванием беременности, выявлены особенности микробиоты влагалища. Также в работе впервые было проведено исследование маркеров повреждения мозговой и нервной ткани в сыворотке крови у пациенток с привычным невынашиванием беременности, определены психологические особенности и выявлены взаимосвязи между ними и уровнем содержания маркеров повреждения мозговой и нервной ткани у женщин с данной патологией.

Практическая значимость работы заключается в том, что был разработан способ прогнозирования преждевременных родов у женщин с привычным невынашиванием на основании исследования содержания в сыворотке крови уровня провоспалительных цитокинов и маркеров апоптоза. Получен патент на изобретение «Способ оценки риска преждевременных родов у женщин с привычным невынашиванием беременности» № 270110 от 24.09.2019. Создана база данных: «Чувствительность к антибиотикам стафилококков, выделенных из полости рта, кишечника и влагалища людей с различными заболеваниями данных биотопов». Свидетельство государственной регистрации № 2020620644 от 08.04.2020.

Автореферат написан по традиционному плану и в полном объеме освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Выводы соответствуют сформулированным задачам. Практические задачи представляют бесспорный интерес для практического акушерства.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 13 печатных работ, из них 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикаций результатов диссертаций.

Общая оценка работы положительная, замечания отсутствуют.

Таким образом, диссертационная работа Зибзеевой Снежаны Юрьевны на тему «Особенности микробиоты влагалища, психологического и цитокинового статуса у пациенток с привычным невынашиванием беременности», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология,

является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – «акушерство и гинекология».

Профессор кафедры акушерства,
гинекологии и перинатологии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Карахалис Людмила Юрьевна

(шифр специальности – 3.1.4 Акушерство и гинекология)

Подпись доктора медицинских наук, профессора Карахалис Л.Ю. «заверяю»

Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор философских наук,
профессор

Ковалица Татьяна Афанасьевна

350963, Российская Федерация,
г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4
Тел. +7 (861) 268-36-84, факс +7 (861) 268-32-84
E-mail: corpus@ksma.ru



24.12.2021